

---

U N I J A Z Z Í

---

Z P R A V O D A J

---

 unijazz

5 | 2026

---

Milí přátelé,

v minulém měsíci mě potěšily kromě jiného hlavně dvě zprávy. Ministerstvo kultury konečně zveřejnilo výše dotací, kterými podpoří hudební projekty. Sice ještě nemáme smlouvy, ale alespoň už víme, s jakými penězi budeme letos hospodařit. A hlavně pro festival v Boskovicích, Alternativu a magazín UNI je podpora financí z ministerstva životně důležitá. A druhá zpráva, která mi udělala radost, byla fotografie parku Ke Krčské stráni v Praze 4, kde v Domečku v 70. a 80. letech sídlila Jazzová sekce. Park doplnily lavičky, je tu postavená nová vitrína věnovaná historii JS, a věříme, že bude pokračovat jeho další rekultivace. Sedněte tedy na metro C, ze stanice KačeroV je park co by kamenem dohodil. A komu by byla tahle procházka krátká, může ji protáhnout do blízkého Krčského lesa. Ideální pro jarní dny.

Dana

---

**Shromáždění členů a přátel Unijazzu**

23. 5. 2026 od 14 hodin v Čítárně Unijazzu  
(Husitská 22, Praha 3)

---

## Květen v Čítárně

Květnový program je tak nabitý, že se nám ani nevešel na plakát..., a to je co říct. Čeká nás hned několik mimořádných večerů i událostí, které byste si rozhodně neměli nechat ujít.

Na začátku měsíce dorazí Monika Načeva v rámci turné k reedici svého kultovního alba *Nebe je rudé*. Čeká nás speciální beseda, na které se sejde Monika Načeva, Jáchym Topol, Jan P. Muchow a hudební publicistka Jana Kománková, moderovat bude Michal Pařízek z magazínu Full Moon. Na místě bude nová deska k zakoupení a na závěr akce proběhne podpisová seance plné sestavy tvůrců alba.

V průběhu měsíce pokřtíme dvojalbum *Den a Noc* Milli Janatkové a Jaroslava Kořána, Anna Mašátová nás provede světem žen surrea-



listek – umělkyň i partnerek umělců – a jejich rolí v rámci hnutí. Těšit se můžete i na oblíbený sousedský festival Žižkovské mezidvorky se stánky, hudbou a programem pro malé i velké. Jiný květnový večer rozproudí Discobilly night Jannyho Richtera a čekají nás i koncerty Band of Heysek, Domalis & Oralis nebo trojice mladých metalových kapel Sukkhu, Absent God a Timeless End. Po celý měsíc navíc Čítárnu ozdobí výstava *Svět jinýma očima*, představující tvorbu umělců na spektru autismu.

A co duben? Ten jsme odstartovali velkou vernisáží spojenou s křtem fotografa Reného Kubáška, kde vystoupila celá řada známých hudebníků, mj. František Skála a Michal Cimala. Plno bylo i na křtu dvou básnických sbírek T. S. Eliota. Zavítali k nám itaľští The Black Veils spolu s Refyží, Končinnou a B4, tančilo se na koncertě Oswalda Schneidera i na Grunge Music Party. O energii nebyla nouze ani na večírku Radia 1 pod taktovkou DJs Gadjó a spol.

Dvorek už se probouzí k životu a brzy znovu natáhneme stínící plachty. Nejvíc to venku ožije během Mezidvorků – stavte se na vyhlášený kebab nebo gulášek. Nebudete litovat. Kristýna

---

## Access – rezidence v roce 2026

Asi si ještě pamatujete, že se Unijazz v roce 2023 zapojil do mezinárodního projektu Access podporovaného z programu EU. Dalším partnerem je Sonoscopia z Porta a koordinátorem francouzský spolek Muzzix působící v Lille. Zaměřujeme se zejména na uvádění hudby v prostorech, které k tomu nejsou primárně určené, a na práci s publikem.

Brzy začne druhé kolo uměleckých rezidencí, které v Praze navazují na aktivity festivalu Alternativa pro nejmladší nadšence do alternativní hudby a alternativní kultury vůbec. V roce 2024 jsme spolupracovali s Gymnáziem Jana Keplera, účastníci připravili site specific performance v budově školy se zapojením publika, a letos jsme se pustili do dobrodružství s Gymnáziem Přírodní škola, které sídlí v pražských Nových Butovicích. Slovo dobrodružství jsem použila záměrně, protože 8.–16. června budeme součástí školní výzkumné expedice, která se koná každý rok na jiném místě naší republiky, a část rezidence tedy strávíme na Jáchymovsku. Naší lokalitou bude neuvěřitelně silné místo: naučná stezka Jáchymovské peklo. Podívají se tam s námi kytarista, performer a umělec, který pracuje s předměty a odpadními materiály David Bausseron (F), pozounista, hudebník a skladatel Václav Kalivoda (CZ), hudebník, režisér, pedagog, choreograf a konceptuální umělec Pasi Mäkelä (FIN), všestranná hudebnice, zvuková umělkyně a pedagožka Andria Nicodemou (CY), kytaristka a loutnistka Marija Rašić (SRB), zvuková umělkyně, improvizátorka a performerka Marta Zapparoli (I) a oporou nám opět budou zkušení lektoři Marie Čtveráčková (Synth Library Prague) a Matěj Kotouček (Noise Kitchen). Je to výzva společně s vybranými studenty uměleckými prostředky zpracovat místo, jeho témata a genius loci. Výsledná performance proběhne ve škole 16. června, o průběhu rezidence vznikne dokumentační video a škola pravidelně vydává tištěnou brožuru mapující průběh a výsledky expedice.

Podrobnější informace, profily jednotlivých umělců a odkazy na sociální síť najdete na [www.experimentingaccess.eu](http://www.experimentingaccess.eu) -bj-

---

## Boskovice 2026

Tak se konečně rozplynula alespoň část otazníků, které kolem tohoto ročníku poletují. Rozpočtové provizorium sice skončilo už v březnu, ale poslední informace ohledně dotací MK ČR se objevila až 24. 4. Už tedy víme, že jsme si ve srovnání s loňskem o něco pohoršili. S ohledem na zprávy, které z ministerstva průběžně přicházely, to samozřejmě není velké překvapení a připravovali jsme se na to. Mezitím jsme získali další drobné finanční zdroje a přísliby nefinanční podpory, a ještě zvažujeme další možnosti. Předprodeji se zatím daří a v této předprodejní vlně jsme zavedli i varianty vstupného pro podporovatele a fanoušky festivalu. Ovšem příjemné to není, náklady též nepřekvapivě rostou a ani varianta, kdy nevyužijeme letní kino a zámecký park, není úspornější.



Panský dvůr v Boskovicích / foto Karel Šuster

A tím se dostáváme k dalšímu otazníku, kterým je právě rekonstrukce parku kolem letního kina. Stále ještě není 100 % jisté, že letos skutečně začne.

No ale jednu jistotu však přece jen doufám máme. Festival bude, a to z velké části tak, jak jsme zvyklí, no a ta menší část bude možná trochu překvapení :). Sledujte nás na webu a na sociálních sítích, informací o programu přibývá a vypadá to skvěle. -bj-

## Zprávy z Kaštanu

Ve středu 8. dubna se v Kaštanu uskutečnil Večer poezie, kde vystoupili např. Filip Klega, Nela Bártová, Jiří Stránský nebo Martin Kovařík a přednesli své texty. O hudbu se postarala kapela Ať se snaží ona, která svými texty bourala stereotypy. Moc děkujeme všem za povedený večer a Karlu Šusterovi za fotky.

Simona



Ať se snaží ona / foto KŠ



Večer poezie / foto KŠ

## 18. hudební sezóna U Kuchařů

# U KUCHARŮ

🐔 2026 🐔

- |        |       |   |
|--------|-------|---|
| 23. 5. | 18.00 | Mirek Kemel Trio  |
| 30. 5. | 18.00 | Martina Trchová<br>& Martin Kyšperský                   |
| 13. 6. | 18.00 | Pavel Fischer & Jakub Jedlinský                         |
| 20. 6. | 18.00 | Lucie Piussi sólo                                       |
| 18. 7. | 18.00 | Trojka Zuzany Homolovej<br>& Marie Puttnerová           |
| 1. 8.  | 18.00 | Olin Nejezchleba & Pavel Skála<br>- Vzpomínky na Etc... |
| 8. 8.  | 18.00 | Lautrec & Jiří Imlauf Trio                              |
| 22. 8. | 18.00 | Petr Kalandra Memory Band                               |
| 29. 8. | 17.00 | Livin Free  |

[www.ukucharu.cz](http://www.ukucharu.cz)



**ČÍTÁRNA  
UNIJAZZ**

P R O G R A M

otevřeno

po-so 14.00–23.00

rezervace na: [honza@unijazz.cz](mailto:honza@unijazz.cz)

Husitská 22, 130 00 Praha 3

[www.citarna.unijazz.cz](http://www.citarna.unijazz.cz)

[www.facebook.com/citarnaunijazz](https://www.facebook.com/citarnaunijazz)

Čítárnu finančně podporují: hl. m. Praha a MČ Praha 3.

### květen

4. 5. pondělí 19:00 VERNISÁŽ / vstup volný

**Svět jinýma očima. Výstava obrazů umělců na spektru autismu**

Výstava „Svět jinýma očima“ představuje tvorbu umělců a umělkyní na spektru autismu – od samouků po vystudované výtvarníky. Jejich práce reflektují unikátní vnímání světa, osobní příběhy a vnitřní krajiny duše, často zcela mimo běžné stereotypy.

5. 5. úterý 19:00 POSLECHOVKA / vstup volný

**Jazzmánie Vladimíra Kouřila #269**

Dobrodružství poslechu. Archeologie české jazzové moderny představí sestavy Karla Velebného z druhé půlky 60. let. Poté rozkvetne Pražské jaro v Unijazzu s nahrávkou Maurice Ravela tria Vein, posílené sólistou Andym Sheppardem a dechovou sekcí, kytaristka Mary Halvorsová představí vlastní tvorbu v doprovodu smyčcového Mivos Quarteta a závěr bude patřit padesátiletému jubileu Pražského Big Bandu Milana Svobody.

6. 5. středa 20:00 BESEDA / vstup 150 Kč v předprodeji  
200 Kč na místě v hotovosti

**Nebe je rudý jako tvý rty** – živý večer o albu, které nezestárl  
*Nebe je rudý* – spojení poezie Jáchyma Topola, zvukového vizionářství Jana P. Muchowa a hlasu Moniky Načevy – se po třiceti letech vrací v podobě první vinylové reedice. Ve středu 6. května se setkají ti, kteří stáli u zrodu alba, i další, pro které zůstává stále živým dílem. Tématem večera bude hudba, texty, kontext devadesátých let i dnešní perspektiva.

Debatu s Monikou Načevou, Jáchymem Topolem, Janem P. Muchowem a hudební publicistkou Janou Kománkovou bude moderovat Michal Pařízek (Full Moon Magazine).

Vinyl bude na místě k zakoupení a po skončení večera proběhne podpisová seance v plné sestavě – Monika Načeva, Jáchym Topol i Jan P. Muchow. Sběratelská příležitost, která se vyskytne jednou za 30 let!

7. 5. čtvrtek 20:00 KONCERT / vstup 200 Kč v předprodeji  
250 Kč na místě v hotovosti

**Alternativa x Čítárna: Grandmothers Favourite** (AT/CZ)

Grandmothers Favourite je mezinárodní uskupení, které vzniklo setkáním dvou svérázných hudebních entit na konci roku 2022 ve Vídni. Duo hudebníků a improvizátorů Daniela Bierdämpfla a Jakuba Švejnara se setkává na křižovatce jasných struktur a abstrakce, hluku a melodie, preciznosti a špíny. Instantní kompozice, hutná elektronika, bleskurychlá souhra a intenzivní, fluidní groove. Kromě svých výchozích nástrojů (kytara/klávesy, bicí) využívají elektroniku, objekty, flétny a hlasy a přinášejí bohatou a rozmanitou zvukovou krajinu.

8. 5. pátek 20:00 KONCERT / Vstup 200 Kč pouze na místě v hotovosti

**Sukku + Absent God + Ravens Agony**

Koncert tří metalových band na velmi netradičním místě. Unikátní genius loci ve staré pražské zástavbě se znaky zaniklých starých časů a průmyslové slávy.

11. 5. pondělí 18:00 ŠACHY / vstup volný

**Unijazz Open**

Pravidelný šachový turnaj pro hráče/hráčky všech kategorií.

12. 5. úterý 19:00 LITERATURA / vstup volný

**Argo: Kovbojové na moři** – křest knihy mořskou vodou

Vyprávění (nejen) o lodi, která se hádala s ledem

Dobrodružství nečeká! O tom, jaké to je splnit si sen a žít dobrodružný život, si bude s autorem knihy Petrem Kosem povídat Martina Mašínová; kmotrem nad jiné povolanějším bude František Novotný; a možná přijde i další vzácný host. Kniha bude na místě k zakoupení za zvýhodněnou cenu.

13. 5. středa 20:00 KONCERT / vstup 250 Kč v předprodeji  
300 Kč na místě v hotovosti

**Milli Janatková & Jaroslav Kořán** (křest dvojalba)

Album *Písně dne a Písně noci* je průřezem patnáctileté hudební spolupráce Milli Janatkové a Jaroslava Kořána.

14. 5. čtvrtek 19:00 LITERATURA / vstup volný

**Text-appeal vol. 25**

Večery umělecké tvorby studentů, učitelů a absolventů oboru Tvorba textu a scénáře a hostí. Pestrá nabídka písní, poezie, prózy i čtených scénářů, doplněná i našimi příznivci z řad přátel oboru.

15. 5. pátek 20:00 KONCERT / vstup 450-500 Kč

**František Skála & Třaskavá směš**

Výtvarník František Skála hraje své autorské písně v doprovodu přátel: Petr Tichý (kontrabas, trombon), Petr Nikl (bisernica, perkuse, melodion), František Skála (kytara, kit banjo, harmonika).

18. 5. **uzavřený pronájem** (soukromá akce)

pro veřejnost otevřeno do 18:00

19. 5. úterý 18:00 LITERATURA / vstup volný

### **Předávání Ceny Jiřího Ortena**

Slavnostní vyhlášení laureáta 39. ročníku Ceny Jiřího Ortena nabídne setkání s trojicí nominovaných autorů nastupující generace české literatury. Večerem provede Jan Musil, hudební doprovod zajistí duo Anna Romanovská a Gabriela Vermelho.

20. 5. středa 20:00 KONCERT / vstup 350 Kč v předprodeji  
400 Kč na místě v hotovosti

### **Discobilly Night**

Nový klubový večer Discobilly Night přináší do pražské Čítárny Uni-jazz energickou směs stylů od funku přes electro-america až po newyorský soul-rock.

22. 5. pátek 19:00 PUB-QUIZ / vstup 100 Kč na místě v hotovosti

### **Pub Quiz (Unijazz Cup 2026 #5)**

Přijď si potrápiti hlavu. 51 otázek, týmová práce a nenormální ceny. Doping povolený v rozsahu nápojového lístku.

23. 5. sobota FESTIVAL / vstup volný

### **Žižkovské mezidvorky**

Oblíbený sousedský festival. Občerstvení, dílničky pro děti a živá hudba.

25. 5. pondělí 20:00 UNI NAŽIVO / přednáška / vstup volný

### **Ženy v surrealistickém hnutí: Nejsem jen múzou a objektem touhy**

Jména jako Toyen či Frida Kahlo zná v Česku téměř každý. Ale co osobnosti jako Gala Dalí, Leonor Fini, Leonora Carrington či Dorothea Tanning? Přednáška Anny Mašátové přiblíží významnou roli žen v surrealistickém hnutí, jejich boj za uměleckou svobodu i snahu překonat hluboce zakořeněné stereotypy.

Přednášející Anna Mašátová je hudební publicistkou a historičkou umění, zástupkyní šéfredaktora Kulturního magazínu UNI a editorkou pořadu ArtCafé na Českém rozhlasu Vltava.

26. 5. úterý 19:00 BESEDA / vstup volný

### **Radio 1 nablízko #14: Tadeáš Haager**

Další díl pořadu věnovaného hlasům Radia 1, které u nás v Čítárně můžete spatřit naživo. Květnovým hostem Jany Kománkové a Jerryho Žáka bude Tadeáš Haager.

27. 5. středa 20:00 KONCERT / vstup 200 Kč v předprodeji  
300 Kč na místě v hotovosti

### **Souvrat + Petr Onufer**

Souvrat je původně ryze československá, puristicky písničkářská kapela, která kdysi za peníze na svatbu koupila místo pořádné žranice epesní kytaru a elektrifikovala se.

Petr Onufer vystoupí s akustickou kytarou a za mravní a hudební podpory kytaristy Tomáše Pácalta zazpívá své rozryvné písně s anglicky psanými texty pojednávajícími o lásce, smrti, ginu, letních procházkách po dalekých městech, zimní cestě domů, povodni v centru Prahy nebo texaském městě duchů.

28. 5. čtvrtek 19:00 KONCERT / vstup 250 Kč v předprodeji  
300 Kč na místě v hotovosti

### **Band Of Heysek acoustic + Domalis&Oralis feat. Tubalis**

Trio bluesových nadšenců z Brna a společný projekt moravského bluesového písničkáře Jana Fice a kytaristy pražské alternativní rockové kapely DPvJU Maxe Brauna. Speciálním hostem večera bude tubista Tubalis.

29. 5. pátek 20:00 LITERATURA / vstupné dobrovolné

### **Budějcké Mléko konečně v Matičce. Tři legendy v jednom**

Podzimkové pořádají: představení 55. čísla legendárního budějckého kulturního plátku Milk & Honey, autorské čtení legendárního naivního básníka Štěpána Balíka z knihy Uložit, minikoncert legendární kapely Zmijovky.

269.

# Jazzmánie

Vladimíra Kouřila



Čítárna Unijazz

Husitská 22, Praha 3

**2. 6. 2026** 19.00

## KAŠTAN

scéna unijazzu

Bělohorská 150, 160 00 Praha 6  
tel.: 233 353 020

e-mail: [kastan@kastan.cz](mailto:kastan@kastan.cz)  
Info o programu: [www.kastan.cz](http://www.kastan.cz)

Kaštan v roce 2026 podporuje hlavní město Praha a městská část Praha 6.

### květen

2. 5. sobota 15:00 DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ / 100 Kč

**Divadlo Čučka: O Ryzce a Vraníkovi** – pohádka pro nejmenší

4. 5. pondělí 18:00 VERNISÁŽ VÝSTAVY / vstup volný

**Marcel Bárta: Meotary a kresby z cest** – výtvarné umění

5. 5. úterý 18:30 PŘEDNÁŠKA / 180 Kč

**Ing. arch. Zdeněk Lukeš: Typologie Prahy XV – Josefov po asanaci**  
– architektura

6. 5. středa 19:00 KONCERT / 280 Kč

**Avik uvádí: Démophobia, Golda Soloworks, Pý Ejdž Band & Jarda Svoboda** – folk, folk-punk

7. 5. čtvrtek 20:00 LITERÁRNĚ-HUDEBNÍ VEČER / 250 Kč

**Poetry Jam & Marie Kieslowski** – performance, slam poetry

9. 5. sobota 15:00 DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ / 100 Kč

**Divadlo DamDam: O lenochodech** – pohádka pro nejmenší

9. 5. sobota 20:00 KONCERT / 250 Kč

**Lais Kilski, Kabaret Dr. Caligariho** – alternativní rock

12. 5. úterý 20:00 KONCERT / 220 Kč

**Jan Burian** – folk

13. 5. středa 19:30 KONCERT / 250 Kč

**Algis Fedajevas (LT), Hoši, Čauvykrosny** – indie folk, folk

14. 5. čtvrtek 19:30 PŘEHLÍDKA / 170 Kč

**Notování** – 5. základní kolo XXII. ročníku – folk, country

15. 5. pátek 20:00 KONCERT / 350 Kč

**Yo Soy Indigo** – folk, jazz

16. 5. sobota 19:30 KONCERT / 250 Kč

**NTY, Krumpáče** – rock, blues-rock

18. 5. pondělí 19:30 PŘEDNÁŠKA / 180 Kč

**Martina Podhůrská: Madagaskar – Napříč sedmým kontinentem**  
– cestování

19. 5. úterý 20:00 KONCERT / 250 Kč

**Duben v Pešti, Dokruhu** – dark pop, indie rock

20. 5. středa 20:00 KONCERT / 350 Kč

**Palma, Star Club West** (BE) – indie rock

21. 5. čtvrtek 20:00 KONCERT / 300 Kč

**Vepřové komety** – funky

23. 5. sobota 15:00 FESTIVAL / 300 Kč

**25. Dylan Days / Zimmerman Frei** – blues, folk, rock

24. 5. neděle 18:00 FILM / 50 Kč

**S plyšákem po Africe** – cestopisný dokument

27. 5. středa 16:00 DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ / 100 Kč

**Svátovo divadlo: Princezna na hrášku** – pohádka pro nejmenší

27. 5. středa 20:00 KONCERT / 250 Kč

**Jarabáci** – folk

28. 5. čtvrtek 18:00 KONCERT / 250 Kč

**Hm...** (nejen dětem) – folk, rock

29. 5. pátek 20:00 KONCERT / 300 Kč

**Sandro Curatolo** (IT) – indie pop, indie folk

Výstava:

1.–31. 5. 2026

**Marcel Bárta – Meotary a kresby z cest**

Nová výstava hudebníka a výtvarníka Marcela Bárty představí nové světelné meotary, které vznikaly na jaře tohoto roku. Odrážejí autorovu fascinaci hlubokou nocí prozářenou vzdálenými světy. Dávají tak vzniknout světům novým, z kterých k nám přicházejí podivné bytosti, mytické krajiny, démoni i groteskní figury, ochotně navštěvující imaginární ateliér, aby zde ožily a získaly své portréty. Poprvé bude také vystaven výběr černobílých kreseb z cest, které jsou součástí autorova deníku beze slov z posledních pěti let.



**PODPOŘME SPOLU  
ČÍTÁRNU UNIJAZZ  
MÍSTO, KDE KULTURA ŽIJE**

**ČÍTÁRNA  
UNIJAZZ**

[WWW.DARUJME.CZ/CITARNAUNIJAZZ](http://WWW.DARUJME.CZ/CITARNAUNIJAZZ)



**unijazz**

Informační zpravodaj květen 2026. Vydal Unijazz, sdružení pro podporu kulturních aktivit, Husitská 22, 130 00 Praha 3, e-mail: unijazz@unijazz.cz, www.unijazz.cz. Číslo 5/2026 připravily Dana Makovská, Jana Černá, Simona Novotná, Kristýna Kreisingerová a Jana Niedermayerová. Podávání novinových zásilek povoleno Českou poštou s. p., odšitěpným závodem Praha, č. j. nov 5376/95 ze dne 1. 8. 1995.